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ПРОБЛЕМИ МОЛОДІЖНОЇ ПОЛІТИКИ 

 В СУЧАСНІЙ УКРАЇНІ 
 
Молодь є суспільно диференційованою соціально-демографічною 

спільнотою, якій притаманні специфічні фізіологічні, соціально-
психологічні, теоретико-пізнавальні, культурно-освітні та інші 
властивості. 

Щодо феномена „молодь” є багато суджень. Перш за все, 
предметом дискусій є проблема вікових меж. Межі молодіжного віку 
окреслюються особливостями підготовки і вступу юнаків і дівчат у 
продуктивне життя, що фіксується у відповідних нормативно-правових 
актах ООН, ЮНЕСКО вважають молоддю юнаків і дівчат віком від 17 
до 25 років. Соціологи деяких країн, США, наприклад, період 
молодості визначають з 12 до 24 років. Традиційно вважалося, що 
межа молодіжного віку – від 16 до 30 років. 

У Законі України „Про сприяння соціальному становленню та 
розвитку молоді” говориться: „Молоддю вважаються громадяни віком 
від 14 до 35 років”. 

Як специфічна соціально-демографічна група, молодь 
характеризується не лише віковими межами, але й місцем, котре вона 
посідає в соціальній структурі суспільства, особливостями соціального 
становлення і розвитку. Окремої уваги заслуговує з’ясування такого 
важливого поняття, як молодіжні проблеми. Побутує думка, що 
соціальні проблеми молоді – це не будь-які суперечності її 
життєдіяльності, а лише ті, що поглиблюються і свідчать про 
недостатність існуючих способів їх вирішення, а, отже, призводять до 
появи дезорганізуючих процесів у системі „суспільство – молодь”. 
Молодіжні проблеми поділяються на два типи: щодо першого, то 
йдеться про зрослі вимоги суспільства до молоді, щодо другого – про 
особистісні сподівання і прагнення молодих людей та труднощі їх 
реалізації. 

Молодь – не тільки суб’єкт, спадкоємець матеріальних і духовних 
багатств суспільства, а й творець нових, прогресивніших політико-
демократичних суспільних відносин. Щоб іти далі, ніж попередники 
(старше покоління), вона має бути готовою до відтворення і розвитку 
не тільки матеріальних, а й політичних, духовних цінностей, культури 
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своєї нації, народу. Саме це і робить її основною рушійною силою 
прогресивного суспільно-політичного розвитку на етапі становлення 
української політичної нації. 

У виробленні ефективної молодіжної політики важливу роль 
відіграє з’ясування суті та змісту процесів життєвого самовизначення 
молодої людини. Ці процеси поділяються на соціальне, політичне, 
професійне та економічне самовизначення. 

В сучасних умовах українська молодь є однією з найуразливіших 
в економічному та найбезправніших у соціально-правовому 
відношенні соціальних спільнот. Вона живе в умовах підвищеної 
соціальної напруги і психологічного дискомфорту.  

Щодо політичного самовизначення, то відчуженню молодих 
людей від участі в управлінні властиві дві взаємопов’язані 
тенденції: а) наростання пасивності і недовіри до офіційних органів 
управління, де дуже мало їх ровесників; б) підвищення інтересу до 
незаформалізованих суто молодіжних угруповань та об’єднань. 
Тому мета молодіжної політики у цьому плані – підтримка 
політичної визначеності молоді, сприяння молодіжним 
політизованим утворенням просоціального спрямування, посилення 
їх конструктивної активності, консолідація зусиль для зміцнення 
української держави, демократизації та гуманізації суспільства. 
Принципово важливими стають проблеми освіти, професійної 
підготовки, мотивації молоді до праці, підприємницької діяльності, 
політики тощо. Адже від цього залежить імідж України як 
демократичної держави . 

Усім країнам, що переживають період трансформації, властива 
жорстка конкуренція на ринку праці. Нелегко в таких умовах 
доводиться молоді: без високої кваліфікації та досвіду трудової 
діяльності конкурувати з тими, хто їх має (а це переважно 
громадяни віком від 28 до 55 років), досить складно, а інколи й 
неможливо. 

Мета молодіжної політики у цій сфері – вирівнювання стартових 
позицій, подолання дискримінації окремих груп молодих людей, для 
чого можуть практикуватися розвиток кредитування молоді та молодих 
сімей на сприятливих умовах, надання пільг для працевлаштування 
випускників навчальних закладів у перші два роки після їх закінчення, 
організація (в тому числі й на селі) служб профорієнтації, 
перепідготовки та працевлаштування молоді, служб юридичної 
допомоги і консультування тощо. 

Формування життєвих планів молодої особистості залежить 
від багатьох обставин, де духовність є досить важливим чинником. 
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Духовність безпосередньо пов’язана із світоглядом, прагненнями, 
ідеалами; вона зумовлює життєвий вибір молодої людини. Від 
спрямованості ціннісних орієнтацій сучасної молоді залежить 
формування зразків і норм суспільної поведінки, що 
визначатимуть характер соціального розвитку в найближчому 
майбутньому. 

В нинішніх умовах процеси соціалізації молодої особистості 
об’єктивно ослаблені, що викликає тривогу, оскільки внаслідок цього 
зростає кількість проявів антигромадської поведінки, порушень 
правопорядку, законності; одне слово – девіантності. 

З цих причин для формування політики сучасного 
державотворення потрібно виробити й реалізувати Комплексну 
програму гуманітарного розвитку суспільства. В основу такої програми 
(на найближчий період) має бути покладено стратегію розвитку 
особистості як гідного громадянина української держави, позбавленого 
комплексу меншовартості. 

Важливо враховувати, що специфіка політичної соціалізації 
молоді не вичерпується національно-культурними особливостями, 
вона має складову, в якій є невідповідність між біологічним, 
соціальним та психічно-віковим. Так, в умовах нестабільності 
суспільства соціальний вік молодих людей починає випереджати 
фізіологічний. Психологи, соціологи, педагоги стверджують, що 
нині молодь „дорослішає” швидше, тобто інтеграція молодого 
покоління в структури суспільства та виконання ним тих соціально-
політичних ролей, що покладаються на старший віковий період, 
відбувається раніше. 

У кожного покоління своя історична місія, своє покликання і 
тільки йому притаманні світосприйняття і світорозуміння. Кожне 
молоде покоління вирішує свої завдання в історико-політичному 
процесі, проходить через певні випробування. Сучасний розвиток 
цивілізації висуває перед молоддю проблеми не лише 
національного, а й глобального, загальнолюдського характеру. Щоб 
молоде покоління було спроможним завтра успішно, ефективно 
вирішувати непрості для нації питання, держава вже сьогодні має 
виробити реалістичну, збалансовану, виважену політику щодо 
молодого покоління. 
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ОСОБЛИВОСТІ ВЗАЄМОДІЇ ДЕРЖАВНОЇ ВЛАДИ І МОЛОДІ 

В ПРОЦЕСІ ДЕМОКРАТИЗАЦІЇ УКРАЇНСЬКОГО 
СУСПІЛЬСТВА 

 
Кожне нове покоління – це черговий крок в розвитку цивілізації. 

Спираючись на досвід попередників, на результати їх праці, молодь 
додає свій внесок у розвиток суспільства, докладаючи до цього свої 
активні творчі сили. Зміна поколінь являє собою певний етап, який має 
свої характерні риси, що сформувалися в ході його становлення, вони 
включають існуючі традиції, сприйняття конкретних життєвих 
цінностей і пріоритетів.  

Молоде покоління є відносно стабільною соціальною групою, яка 
вимагає до себе постійної уваги не тільки сім’ї, але і держави, всього 
суспільства. Виховання нового покоління здійснюється відповідно до 
конкретної соціальної, політичної і економічної ситуації, з 
урахуванням необхідності формування в молодих людях якостей, 
адекватних до необхідних умов суспільного і державного будівництва, 
поступального розвитку суспільства.  

Важливим аспектом  стає вивчення молодіжної проблематики 
пов’язане з важливістю самої проблеми – державною молодіжною 
політикою, яка здійснюється в Україні в роки незалежності і 
суверенітету на принципово інших правових, політичних і інших 
засадах. Стрижнем вказаної проблеми виступають безпосередні 
взаємовідносини влади як такої і молоді, як найбільшої соціальної 
групи суспільства. Тим більш необхідно враховувати, що нова 
політична система, поява різних форм власності, економічні труднощі 
в країні значною мірою деформували не лише духовні засади, але й 
колишні форми і методи роботи з молоддю, що безумовно сприяло 
ускладненням в процесі виховання і соціалізації нового покоління. 

Актуальність проблеми, яка вивчається в дипломній роботі, 
обумовлена  тим, що простежується участь політичних інститутів в 
процесі взаємовідношень владних структур і молоді, її 
інституціоналізації, що в результаті перетворює це політичне явище в 
формалізований, упорядкований процес з певною структурою відносин 
і дозволяє співвіднести як поточні, так і стратегічні задачі державної 
молодіжної політики загалом. 
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